

中超跨入20周年:



# 面向着胜利,也面向着未来

一座火神杯铭刻着十九个赛季的过去,也带领着我们共创新未来。在职业联赛开启后的第三十年,在中超联赛诞生后的第二十个赛季,向赛场走去,向我们走来,有你的未来,生生不息。



浙江队(右)和成都蓉城队成为“搅局球队”。 新华社发



山东泰山队(白)新赛季努力争冠。

## 升降规则

### 中超新赛季实行“升2降2”

中国足协、中足联筹备组4月10日在2023中国足球职业联赛赛前工作会议公布,新赛季中超联赛将实行“升2降2”的升降级政策。2022赛季,中超联赛扩军至18支球队,升降级政策为“升3降3”。2023赛季中超联赛规模缩减为16支球队,升降级政策也调整为“中超赛季成绩最后的两队降入下赛季中甲,中甲赛季成绩最好的两队升入下赛季中超”。

#### 外援政策:报5上4

外援政策上,中超各队每场比赛最多可报5名外援,上场4名外援。各队最多可报1名港澳台球员,最多允许1名非华裔归化球员按中国球员报名,华裔归化球员可按中国球员报名。

#### 升降级政策:升2降2

2023赛季中甲联赛同样实行“升2降2”的升降级政策,外援实行“报3上2”的政策,各队至少有1名U21球员(指2002年1月1日后出生的非港澳台的国内球员)始终在场,各队最多可报1名港澳台球员,不允许非华裔归化球员按中国球员报名,华裔归化球员可按中国球员报名。

(据新华社电)

## 中超前瞻

### 争冠、保级更趋激烈,谁来充当搅局者?

4月15日,2023赛季中超联赛即将燃起战火。冬窗期间,不少强队对阵容进行了进一步的补强,这意味着新赛季的争冠形势,很可能会比上赛季更为激烈。同时,在足协严格准入政策的“筛选”下,留下来的中下游球队,保级欲望也会更加强烈。此外,我们同样可以期待,新赛季是否会继续出现黑马,搅动中超的格局。

#### 第一集团阵容扩军

上个赛季,中超“争冠组”成了山东泰山和武汉三镇的“二人转”,两支球队最后积分均为78分,领先第三名浙江多达13分。新赛季,这种局面将不复存在,中超第一集团将“扩军”,谁将夺冠也会更具悬念。

从冬窗期间的补强来看,除武汉三镇和山东泰山队外,上海海港、北京国安等豪门,有望跻身争冠行列。新赛季,卫冕冠军对阵容做出了进一步的补强,韦世豪、严鼎皓等5名国内球员入队,进一步充实了球队的板凳厚度。此外,球队头号射手马尔康走后,武汉三镇引入了新外援阿齐兹。

上赛季仅排名第7的北京国安,一口气官宣了3名外援在内的8名球员加盟,也彰显了他们在新赛季

力争佳绩的决心。

#### “搅局球队”差距不大

不出意外,新赛季中超“第二集团”阵容,将由上海申花、浙江队、河南嵩山龙门、梅州客家、成都蓉城等球队组成。在各中超球队开支压缩的情况下,这几支球队的阵容身价并没有拉开差距。不出意外,联赛中上游球队的排名,将非常激烈。

相比于“第一集团”,这些球队夺冠可能性没有那么大,但是还是有希望竞争联赛前三的。此外,由于具备一定实力,这些球队很有可能扮演各队争冠路上的“搅局者”。

#### 保级球队竞争激烈

新赛季,中超准入资格从严审核,将已无心参加中超,或无力支持运营费用的球队从联赛中筛选出去。这样一来,至少可以保证联赛“末流球队”也能组建一支能够在中超立足的阵容,提升保级球队之间的竞争强度。

目前看来,青岛海牛、南通支云两支升班马虽然对阵容实力做出了补强,但很难复制上赛季的武汉三镇、浙江等球队的“升班马”奇迹。刚刚升入中超的他们,需要立下一个较为务实的目标,能够继续留在中超就算是胜利。(人民网)

### 中超官方发布2023赛季开赛海报: 有你的未来,生生不息

新赛季中超联赛将于4月15日开赛,揭幕战为北京国安迎战梅州客家。4月10日,中超联赛官方发布了2023赛季开赛海报,并写道:“你站在哪里,面向着什么,要去做什么,这里是球员通道,也是观众入场通道,面向着胜利,也面向着未来,你要去球场书写成就,也要在看台解锁快乐。一座火神杯,铭刻着十九个赛季的过去,也带领着我们共创新未来。在职业联赛开启后的第三十年,在中超联赛诞生后的第二十个赛季,向赛场走去,向我们走来,有你的未来,生生不息。”

2023赛季是中国职业足球联赛开启的第30年,也是中超联赛诞生后的第20个赛季。本赛季中超联赛将进行30轮240场较量。本赛季中超共有6次一周双赛。第一次双赛是4月25至26日进行的第3轮,随后5月9日至10日的第6轮、5月23日至24日的第9



中超联赛新赛季海报。

轮也都将是双赛,整体节奏基本是每两轮后进行一次一周双赛。(人民网)

### 2023年第一冠:超级杯“武”与伦比

据新华社杭州4月8日电 “武汉是冠军!”在武汉三镇球迷的呐喊声中,2023年中国足协超级杯在黄龙体育中心落下帷幕。凭借阿齐兹和谢鹏飞上、下半场的进球,上赛季中超联赛冠军武汉三镇队最终以2:0力克足协杯冠军山东泰山队,夺得队史首座

超级杯。

赛后武汉三镇主教练佩德罗表示,球队在比赛中展现出了对于胜利的渴望,无论是进攻还是防守,队员们的表现都可圈可点。“虽然山东泰山在比赛尾声的时候改变了打法,也给我们造成了一定威胁,但整体发挥我们要优于对手。”



武汉三镇夺得队史首座超级杯。 新华社发

### 获得2023赛季 中超联赛参赛资格的俱乐部

1. 武汉三镇足球俱乐部有限公司
2. 山东泰山足球俱乐部股份有限公司
3. 浙江职业足球俱乐部有限公司
4. 上海海港足球俱乐部有限公司
5. 成都蓉城足球俱乐部有限公司
6. 河南足球俱乐部股份有限公司
7. 北京国安足球俱乐部有限责任公司
8. 天津津门虎足球俱乐部有限公司
9. 梅州客家足球俱乐部有限公司
10. 上海申花足球俱乐部有限公司
11. 大连职业足球俱乐部有限公司
12. 沧州雄狮足球俱乐部有限公司
13. 长春亚泰足球俱乐部有限责任公司
14. 深圳足球俱乐部有限公司
15. 青岛海牛足球俱乐部有限公司
16. 南通支云足球俱乐部有限公司

### 15位“特别致敬人物”、9位举荐入堂人物 以及“新中国篮球运动杰出贡献奖(五十杰)”入堂 中国篮球名人堂传承“传奇”

新华社天津4月9日电 9日,2022年中国篮球名人堂入堂仪式在天津举行,15位“特别致敬人物”、9位举荐入堂人物以及优秀集体——“新中国篮球运动杰出贡献奖(五十杰)”荣膺名人堂成员。

入堂仪式在中国现存最早的室内篮球馆之一,天津青年会南开区东马路会所旧址举行,中国篮球名宿、各界代表共七十余名嘉宾共同见证了中国篮球史上这一里程碑式事件。

入堂仪式上,张伯苓等15位对中国篮球有杰出贡献的人士以“特别致敬人物”入堂,其中张长禄、程世春和杨伯镛三位老前辈通过视频送出寄语。

仪式现场,宋晓波、蒋兴权等举荐入堂人物接受了象征中国篮球至高荣誉的名人徽章,并分别讲述了对自己影响深远的篮球故事,分享了热爱、奋斗与传承的心路历程。

优秀集体——“新中国篮球运动杰出贡献奖(五十杰)”获奖成员代表吴忻水、黄频捷、郭永林、张力军、匡鲁彬、王非、王芳、李昕与多位已故名入堂成员家属代表也应邀出席了本次入堂仪式。

中国篮协主席姚明出席活动,并与到场嘉宾共同参观了《中国篮球的

早期发展——从天津走向奥运》主题展览。

仪式最后,“五十杰”代表吴忻水和黄频捷从姚明手中接过了“优秀集体”奖杯,吴忻水说:“我衷心地希望并且相信,我们中国篮球能够源源不断地涌现更多‘五十杰’,让中国篮球精神薪火相传,生生不息。”

据中国篮协介绍,此次中国篮球名人堂举荐活动由提名、推举和终审三个阶段构成。经过提名委员会100家篮球机构、推举委员会500位现役运动员、退役运动员、教练员、裁判员、媒体人等篮球领域从业者代表的先后提名和推举,在近600位获得被举荐资格的中国篮球人中产生了16人的推举名单,并由终审委员会确定了最终的9人入堂名单。根据相关评选规程,包括姚明、宫鲁鸣在内的现任中国篮协领导成员不在提名名单之列。

9名举荐入堂人物为:穆铁柱、胡卫东、刘玉栋、王治郅(男运动员);宋晓波、丛学斌、郑海霞(女运动员);蒋兴权、许利民(教练员)。

15名“特别致敬人物”为:张伯苓、舒鸿、董守义、宋君复、唐宝瑛、牟作云、张子沛、张长禄、余邦基、杨福鹿、程世春、陈文彬、白金申、钱澄海、杨伯镛。

## 英超:

### 萨拉赫点球宴客 利物浦2:2憾平阿森纳

新华社伦敦4月9日电 在9日进行的英超足球联赛中,利物浦在先丢两球的情况下以2:2逼平“枪手”阿森纳,延缓了“领头羊”的前进速度。水晶宫凭借奥利塞的助攻“帽子戏法”,以5:1大胜利兹联。

当日在主场安菲尔德,利物浦开场仅八分钟就遭遇“当头棒”,范戴克回防过程中将球踢到阿森纳的马丁内利脚下,后者带球杀入禁区捅射破门。第28分钟,马丁内利高速插上底线传中,助攻热苏斯头球破门将比分变为2:0。

此前三轮不胜的利物浦挣扎过后出现复苏迹象。第42分钟,他们在前场左路打出漂亮配合,由萨拉赫包抄打门扳回一城。第52分钟,阿森纳中后卫霍尔丁禁区内放倒若塔,利物浦获得点球机会,但萨拉赫主罚偏出。

全力防守的阿森纳在比赛最后时刻遭遇利物浦的猛攻。虽然努涅斯的单刀射门被阿森纳门将拉姆斯代尔化解,但阿诺德第87分钟突入禁区右路下底传中,替补上场的菲尔米诺后点



利物浦队球员萨拉赫遗憾主罚点球不中。 新华社发

头球攻门将比分扳平。此后利物浦仍有进球机会,但2:2的比分最终保持到终场哨响。

阿森纳目前以6分优势继续领跑积分榜,但第二名的曼城少赛一场。利物浦排名第八,距离第四名曼联仍有12分的差距。

## 西甲:

### 马竞客胜巴列卡诺 仅落后皇马2分

新华社马德里4月9日电 2022-2023赛季西班牙足球甲级联赛第28轮9日展开多场争夺,马德里竞技客场以2:1击败巴列卡诺闪电,在积分榜上逼近排名第二的皇家马德里。

莫利纳和埃尔莫索本场为马竞各入一球。第22分钟,马竞先下一城,莫利纳在快速反击中禁区右侧侧射得手。仅仅两分钟后,埃尔莫索在角球进攻中头球破门,将比分改写为2:0。第62分钟,巴列卡诺再遭打击,勒

热内作为最后一名防守队员拉倒马竞前锋莫拉塔,被主裁判出示红牌罚下。第85分钟,弗兰·加西亚一记远射轰开马竞球门,为巴列卡诺扳回一球。本场获胜后,马竞在西甲积分榜上排名第三,距离第二的皇马仅有2分之差。

当日其他几场比赛中,皇家贝蒂斯主场0:2不敌加迪斯,阿尔梅里亚主场2:1击败巴伦西亚,巴拉多利德主场3:3战平马略卡。

## 葡超:

### 葡萄牙体育4:3险胜卡萨皮亚

新华社里斯本4月9日电 葡萄牙体育队9日晚在葡超足球联赛第27轮比赛中客场以4:3险胜“升班马”卡萨皮亚队,继续排名联赛第四,距离欧冠区还有5分的差距。

葡体开场一分钟就取得进球,贡萨尔维斯中场妙传,特林康禁区内晃开防守队员后右脚劲射破门。第八分钟,主队的马丁斯禁区内转身抽射打入球门死角,将比分扳平。第39分钟,特林康大禁区边缘一记弧线球得分,葡体再度领先。上半场补时阶段,卡萨皮亚的日本前锋相马勇纪门前补射

得手,双方2:2战平。

易边再战,葡体的日本中场守田英正替补出场,他在第48分钟送出精准直塞,助攻贡萨尔维斯破门。第62分钟,葡体禁区内防守出现失误,贡萨尔维斯低射得分,为卡萨皮亚第三度扳平。贡萨尔维斯进球仅仅两分钟后,便领到第二张黄牌被罚下场。

第85分钟,占据人数优势的葡体再入一球,贡萨尔维斯左路传中,特林康中路垫射入网,完成“帽子戏法”的同时帮助球队在客场全取三分。

## NBA常规赛收官

### 勇士、76人客场获大胜

新华社华盛顿4月9日电 2022-2023赛季美职篮常规赛9日收官。金州勇士客场以157:101狂胜波特兰开拓者,费城76人客场以134:105大胜布鲁克林篮网。

客场作战的勇士队开始就“火力全开”,他们首节在汤普森的带领下命中12记三分球,单节拿下55分,刷新美职篮历史首节得分纪录。勇士在第三节结束时已领先开拓者45分。此役,勇士全队投进27记三分球

追平队史纪录。库里拿下26分、5个篮板和7次助攻,汤普森贡献20分和5个篮板,迪温琴佐得到10分、6个篮板、8次助攻和5次抢断。开拓者方面,斯科拉·梅斯得到21分和12次助攻。

另一场比赛中,东部排名第三的76人全队七人得分上双,大胜东部第六的篮网。马克·麦克朗得到20分、9个篮板和9次助攻。篮网方面卡姆·托马斯砍下46分。